
聖和学園短期大学 

2019(令和元)年度卒業生へのアンケート 

■調査・回収時期 

○キャリア開発総合学科 令和2年11月web上にて実施（googleフォーム） 

○保育学科 令和2年11月web上にて実施（リモートによる卒業生の会） 

 

■回収率 

学  科 配付(送付)数 回答数（件） 回収率（％） 

キャリア開発総合学科 163 39 24 

保育学科  105 81 77 

計 268 110 41 

 

■回答結果 

 キャリア開発総合学科 別紙 p1～p8 

保育学科 データは無し 

 

■回答結果の分析 

回答から得られた状況として、勤務条件や形態・内容に対する満足度については、長く

勤めたい・ある程度年数を勤めたいと思うとした割合が7割、わからない・早く辞めたいと

思うが1割であった。また、在学時の学習で生かされているものについては、キャリア開発

総合学科では、マナーや礼儀、医療事務知識、製菓知識・技術、エクセル・ワード等の基

本スキル等があげられた。保育学科では、子どもの発達など基本的な知識、ピアノ・手遊

びなどの技術等の専門知識・技術に加え、各種イベントの体験等が多くあげられた。 

 

 



返答あり39名【GOOGLEフォームを使用】  回収率24％（163名中）
調査:2020年11月

Q1 今はどうされていますか

項　　目 人数 割合

 在職中（パート・アルバイト等含む） 33 85%

就活中 3 8%

無職、その他 3 8%

合計 39 100%

Q2 現在在職している職業はいずれに該当しますか

項　　目 人数 割合

短大卒業後就職した企業等 32 97%

短大卒業後就職した企業を退職して再就職した企業 1 3%

合計 33 100%

Q3 在職している就職先との契約形態はいずれに該当してますか

項　　目 人数 割合

正社員 31 94%

アルバイト 2 6%

合計 33 100%

Q4 現在在職している就職先をどのように感じているか

項　　目 人数 割合

大変良い就職先である 9 27%

良い就職先である 17 52%

なんともいえない 5 15%

あまり良くない就職先である 1 3%

就職して失敗した 1 3%

合計 33 100%

Q5 現在の仕事内容について該当する職種はどれですか

項　　目 人数 割合

事務 9 27%

営業 4 12%

IT 2 6%

販売 6 18%

サービス 7 21%

製造 1 3%

介護 2 6%

その他 2 6%

合計 33 100%

Q6 実際の仕事内容は、選考時など就職前に説明されていたものと比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 29 88%

異なる 4 12%

合計 33 100%

上記で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

令和元(2019)年度卒業生の卒業後状況調査（キャリア開発総合学科）

■在職中の方対象

回　　答

元々は製造関係と聞いていたが全く違う場所に派遣されている

実際に働いてみて医療事務でも、担当によっては授業で教わったことを活用できる
ことが少なかったりすることがあった。

入力作業などについて

コロナの影響でまだ十分に仕事が出来ていない
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Q7 初任給における基本給（交通費/残業代を除いた額）

項　　目 人数 割合

100,000 1 3%

120,000 3 9%

122,500 1 3%

130,000 1 3%

137,000 1 3%

138,472 1 3%

140,000 3 9%

150,000 2 6%

155,000 1 3%

160,000 6 18%

163,000 1 3%

167,000 1 3%

168,000 1 3%

170,000 1 3%

175,000 1 3%

185,000 1 3%

186,000 1 3%

187,000 1 3%

187,500 1 3%

190,000 1 3%

192,000 2 6%

200,000 1 3%

合計 33 100%

上記の初任給は、求人票や説明会等入社前に示されていた条件と比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 27 82%

実際の方が低い 6 18%

合計 33 100%
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Q8 基本給に加わる福利厚生等の諸手当は、求人票や説明会等入社前に示されていた条件と

比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 31 94%

異なる 2 6%

合計 33 100%

上記で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

Q9 一日の平均的な勤務時間（休憩時間除く）について回答してください

項　　目 人数 割合

4時間 1 3%

8時間程度 23 70%

9時間程度 6 18%

12時間程度 1 3%

その他（日によって変わる） 2 6%

合計 33 100%

Q10 勤務における１日の平均的な休憩時間について回答してください

項　　目 人数 割合

30分未満 3 9%

30～45分 3 9%

45～60分 17 52%

60～120分 10 30%

合計 33 100%

Q11 休日数について以下の選択肢で最も近いものを回答してください

項　　目 人数 割合

土･日･祝が休みの完全週休二日制 7 21%

一週間に2日程度休みの週休二日制 18 55%

2日の週もあれば一日しか取れない週もある 7 21%

その他(コロナで自宅待機中) 1 3%

合計 33 100%

Q12 実際の勤務時間は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 30 91%

異なる 3 9%

合計 33 100%

上記で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

回　　答

入社前に説明されていたより福利厚生がしっかりしている(早/遅番手当、祝日手
当、夜勤手当、残業なし、有給が1時間単位で使えるなど)

コロナ

回　　答

コロナの影響で助成金の為に早上がりの日が設定されて短くなっている

忙しい土日などは12時間勤務などが普通にある。

コロナの影響でまだフルタイムで働いてない
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Q13 残業の場合、残業代はどのようになっていますか

項　　目 人数 割合

全額出ている 28 85%

全く出ていない 1 3%

一部出ている 4 12%

合計 33 100%

Q14 今の就職先について、今後どうしようと思っていますか

項　　目 人数 割合

長く勤めたい 11 33%

ある程度の年数を勤めて辞めたい 13 39%

早く辞めたい 6 18%

わからない 3 9%

合計 33 100%

Q15 後輩への入社を勤めることが出来ますか

項　　目 人数 割合

積極的に勧めたい 8 24%

勧めても問題ない 16 48%

人によって一概には言えない 7 21%

勧められない 2 6%

合計 33 100%

Q16 後輩へ伝えたいことや、あなたの就職先への就職に関してアドバイスがありましたら

入力してください。

回答

要普通免許ではありませんが、他店の応援や仮配属後の異動があるため免許や車は持っ
ていた方が楽だと思います。忙しい店舗だと、品出しが終わらない、レジが混んでいるなど
の理由で1〜2時間ほどの残業がある場合があります。忙しくない店舗は、何もなければ定時
に退勤できます。

仕事を覚えるまでは大変だが、人付き合いさえ上手く出来れば褒められるし、達成感もあ
る。
銀行と違って規模が小さいので人数も少なく、全ての業務をすぐにできるようにならないの
はとても大変ですが、かっこいいという憧れで入って理想の仕事につけているので満足で
す。

想像していたより過酷で大変な仕事だ。配属先によるが私が配属された部署は基本的に年
中忙しい。また、業務を進める上でこれが正解というものがないので自分で決め発注し管理
するという簡単な仕事ではない。誰も予測ができない仕事である。コロナ禍の中食品ロス等
で食品の需要が非常に高まっている。また、日々消費者の生活を支えていると実感できるた
めやりがいはとても感じることができる。失敗をすることも多いが少しずつ成長できていると感
じる。今の業務から試験を受けて採用担当の業務に転換することも視野に入れている。

コロナの影響で9月に研修を4日間やったものの、12月まで1回も出勤できず自宅待機でし
た。給料は6割貰ってましたが、自宅待機中は実家に帰っていました。現在もGoTO停止や
緊急事態宣言などで、浦安で自宅待機中です。

その企業の離職率は調べておいた方がいいと思います。

初任給の高さだけでなく、昇給、ボーナスがどうなのかを見た方がいい。見学で職員同士の
雰囲気は必ず見た方がいいです。見学者にも職員から挨拶をしてくれるかしてくれないかも
大切です。

同じ施設で働いている友人と比較しても、早/遅/祝日手当があるだけでなく夜勤手当が多
かったり、昼食も職場負担で出してくれるため福利厚生がしっかりしていると思う。有給も1時
間単位で使える他、休みの日に出勤した場合は時間外手当と30分単位で使える有給が貰
えるので早退もしやすいところがよい

会社が統合により給料面や、人事面、ヘルプラインなどの体制がしっかり整うようになりまし
た。完全にホワイトとは言えませんが、スタッフの方とも和気あいあいと仲良く楽しく仕事が出
来てます。お客様の笑顔を見るととてもやりがいを感じます。サービス業を目指している方に
オススメします。

就職が最終目標ではなく働いてからのビジョンがしっかり描ける職場に就くべき

社会人は理不尽だと感じる場面も多々あるので本当にやりたい職種を本気で探して受ける
べきです。

常に勉強が必要な仕事だと思います。
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Q17 短大で学んだ専門分野知識は、今仕事に活かされていますか

項　　目 人数 割合

はい 23 70%

いいえ 10 30%

合計 33 100%

上記で「はい」と回答した方について、具体的にどのような仕事に活かされているか

入力してください

医療に関する知識

医療事務関係や病院実習経験

メイクの基礎

Excel、Wordの知識

介助方法

まだまだ分からないことも多いが、病気や高齢者にでる症状など学んでいたこと
で、実際にも焦らず対応できた。実技などもしっかりと基礎を学んでいたことで働
き始めてから一人一人に応じた介助方法をアレンジすることが出来たと思う

基本的な技術を短大の授業で学べていた為現場で早い段階で業務をさせてくれた。
技術だけでなく、利用者様のアセスメント、アプローチ等も生かせる。現場の職員
へ短大で学んだことを聞かれ、レクリエーションなどを実際に現場に取り入れてく
れた。

司書の知識

司書資格

回　　答

ビジネスマナーなどは身についてると思います。

秘書検定に向けての授業やビジネスマナーの授業で学んだことは、先輩や上司との
関わり方やお客様との接客において活かされていると思う

主に、ホテルの基礎知識。レストランチームに所属しているので、フード関連の授
業ね習得したことは役立っています。

計算方法、療養規則など

パソコン操作、敬語、ビジネスマナー、デザイン

接客においての言葉遣いや礼儀が身に付いていたおかげでスムーズに仕事にも慣れ
た

Excel Wordの使い方

エクセル・アクセス

Excel知識等

礼儀

電話掛けなどのマナー、パソコン、FP
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1 自他の命の大切さを感じ取ることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 16 41%

2　そう思う 16 41%

3　あまり思わない 4 10%

4　思わない 1 3%

5  わからない 2 5%

合計 39 100%

2 人を思いやることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 19 49%

2　そう思う 19 49%

3　あまり思わない 1 3%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 39 100%

3 人と協力し、互いに支え合って物事に取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 15 38%

2　そう思う 21 54%

3　あまり思わない 3 8%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 39 100%

4 礼儀、マナーを大切にすることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 20 51%

2　そう思う 19 49%

3　あまり思わない 0 0%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 39 100%

5 ボランティア等を通して地域社会に貢献することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 5 13%

2　そう思う 17 44%

3　あまり思わない 10 26%

4　思わない 1 3%

5  わからない 6 15%

合計 39 100%

6 自分の考えを自分の言葉で表現することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 8 21%

2　そう思う 24 62%

3　あまり思わない 4 10%

4　思わない 2 5%

5  わからない 1 3%

合計 39 100%

■全員対象
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7 自らやるべきことを見つけて積極的に取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 14 36%

2　そう思う 21 54%

3　あまり思わない 2 5%

4　思わない 1 3%

5  わからない 1 3%

合計 39 100%

8 周囲の人々に呼びかけてリーダーシップをとることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 2 5%

2　そう思う 15 38%

3　あまり思わない 11 28%

4　思わない 3 8%

5  わからない 8 21%

合計 39 100%

9 目的に向かってあきらめずに取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 12 31%

2　そう思う 16 41%

3　あまり思わない 5 13%

4　思わない 3 8%

5  わからない 3 8%

合計 39 100%

10 情報を集め課題を見つけることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 11 28%

2　そう思う 17 44%

3　あまり思わない 7 18%

4　思わない 2 5%

5  わからない 2 5%

合計 39 100%

11 目標を明らかにし、計画・準備することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 9 23%

2　そう思う 21 54%

3　あまり思わない 6 15%

4　思わない 2 5%

5  わからない 1 3%

合計 39 100%

12 固定概念にとらわれず、新しい発想ができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 9 23%

2　そう思う 15 38%

3　あまり思わない 9 23%

4　思わない 3 8%

5  わからない 3 8%

合計 39 100%
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13 自分の意見をわかりやすく伝えることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 4 10%

2　そう思う 18 46%

3　あまり思わない 11 28%

4　思わない 4 10%

5  わからない 2 5%

合計 39 100%

14 相手の意見を丁寧に聴くことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 18 46%

2　そう思う 18 46%

3　あまり思わない 3 8%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 39 100%

15 意見の違いや立場の違いを理解することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 17 44%

2　そう思う 20 51%

3　あまり思わない 0 0%

4　思わない 0 0%

5  わからない 2 5%

合計 39 100%

16 周囲の人々や活動の中で自分の役割を理解することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 13 33%

2　そう思う 22 56%

3　あまり思わない 3 8%

4　思わない 0 0%

5  わからない 1 3%

合計 39 100%

17 社会のルールや人との約束を守ることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 18 46%

2　そう思う 18 46%

3　あまり思わない 1 3%

4　思わない 1 3%

5  わからない 1 3%

合計 39 100%

18 辛い時でも前向きにとらえることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 7 18%

2　そう思う 15 38%

3　あまり思わない 10 26%

4　思わない 3 8%

5  わからない 4 10%

合計 39 100%
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